



安顺日报社出版
国内统一刊号:CN52-0029
邮发代号:65-42

彩云长在有新天

——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央关心推进宣传思想工作纪实

□新华社记者

一个时代有一个时代的精神底色。复兴伟业走过千山万水、仍需跋山涉水,宣传思想战线如何高举旗帜,以新的精神状态完成新的使命?现代化建设开启新征程,我们应当怎样凝心聚力,朝着实现“两个一百年”奋斗目标开拓前进?人民对美好生活的向往更加强烈,我们需要如何以文化人,满足人民对精神文化生活的期待?党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央,着眼实现中华民族伟大复兴的中国梦,面对世界百年未有之大变局,科学回答了事关党的宣传思想事业长远发展的一系列带有根本性、战略性、全局性的重大问题,引领宣传思想

工作守正创新、不断强起来,凝聚起奋进新时代磅礴力量。

(一)

“自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务”

2019年6月底,党中央印发一份重要文件。作为党的历史上第一部关于宣传工作的主干性、基础性法规,《中国共产党宣传工作条例》鲜明提出了我们党宣传思想工作的根本任务——

(下转6版)

陈训华到紫云四大寨乡调研脱贫攻坚工作时强调

坚决扛起脱贫攻坚重大政治责任

确保按时高质量打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 李晓康) 1月2日,市委书记陈训华到紫云自治县四大寨乡调研脱贫攻坚工作。他强调,紫云自治县要全面贯彻中央、省委、市委关于脱贫攻坚工作各项决策部署,坚决扛起脱贫攻坚重大政治责任,坚定信心和决心,以更加饱满的战斗热情、更加昂扬的战斗状态、更加顽强的战斗作风、更加有效的战斗举措,确保按时高质量打赢脱贫攻坚战。

陈训华首先来到四大寨乡纳容村察看该村500亩退耕还林基地标准化养蜂场建设情况。纳容村充分利用区域内生态良好的优势,推动蜜蜂养殖业持续健康发展,有效带动周边贫困群众实现增收脱贫。陈训华要求紫云自治县和四大寨乡要结合现有的技术和生态优势,做

大做强养蜂产业,切实提升产蜜质量,加大蜂蜜品牌打造力度,不断拓宽蜂蜜销售渠道;要建立健全利益联结机制,带动更多的贫困户参与到养蜂产业中来,加快全乡脱贫致富步伐。

在落城村“1163”坝区,陈训华仔细察看了坝区产业结构调整工作。该坝区采取“龙头企业+合作社+农户”的合作模式,加快农业产业结构调整步伐,种植菜芯、芥蓝、西红柿、佛手瓜和龙须菜等,产品销往广州、武汉、贵阳等省内外市场,带动务工贫困群众增加收入。陈训华要求,四大寨乡要加快坝区产业结构调整步伐,强化示范引领和利益联结,推动集群集聚发展,促进农业专业化布局、规模化生产,实现综合效益的最大化。要统筹考虑产、加、销各环节联动,确保农产品

增值、农业经营主体增收、农民增收。

随后,陈训华在四大寨乡政府主持召开座谈会,听取全乡脱贫攻坚工作情况汇报,充分肯定四大寨乡脱贫攻坚工作取得的成绩。他指出,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,是脱贫攻坚的决胜之年,也是攻坚克难的拼搏之年。要坚定按时高质量打赢脱贫攻坚战的信心和决心,一鼓作气、发起总攻,坚决夺取决胜之年的全面胜利,让千百年来绝对贫困问题历史性地划上句号。

陈训华强调,四大寨乡要结合自身实际,持续筛查全乡脱贫攻坚情况,真正做到底数清、情况明,聚焦脱贫攻坚还存在什么问题,不断补齐基础设施短板。要按照集中化、规模化、高标准化的要求,聚焦养蜂等养殖业、蔬菜等种植业,加快

推动产业发展,持续调减玉米等低效农作物,加强种植养殖技术指导,着力提升产业成效,促进贫困群众持续增收、稳定脱贫,为按时高质量打赢脱贫攻坚战和推动乡村振兴奠定坚实基础。要运用好“龙头企业+合作社+农户”的发展模式,加大产销对接力度,拓宽农产品销售渠道和网络,建立健全利益联结机制,激发贫困群众思发展、谋发展的内生动力。要认真总结提炼全乡在推进脱贫攻坚工作中的好经验好做法,进一步加强宣传引导,凝聚起按时打赢脱贫攻坚战的强大正能量。要扎实做好农村人居环境整治,有效改善村容村貌,努力打造卫生、文明、和谐的美丽新农村。要统筹抓好安全生产等各项工作,确保人民群众生命财产安全。

本报讯(记者 刘仲强) 按照市委统一安排部署,1月2日,市委副书记、市政府市长宋晓路带队先后到平坝区、市住建局检查2019年全面从严治党“两个责任”落实情况并召开反馈会。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实新时代党的建设总要求,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展,为经济社会高质量发展提供坚强政治保障。

在平坝区,市人大常委会党组成员、平坝区委书记卢忠代表平坝区委汇报了2019年度贯彻落实全面从严治党主体责任情况,区纪委监委汇报了2019年度贯彻落实全面从严治党监督责任情况。

宋晓路对平坝区全面从严治党取得的明显成效给予充分肯定,并指出了工作中存在的问题和不足。他要求,平坝区要旗帜鲜明讲政治,全面增强各级党组织的政治领导力,深入学习贯彻十九届四中全会精神,健全完善党内监督体制机制,抓牢政治建设这个根本性建设,时时处处事事与党中央保持高度一致,严肃查处违反政治纪律和政治规矩问题,巩固党的团结统一。要紧盯重点领域和关键环节,全面压实管党治党政治责任,推动“两个责任”贯通协同、形成合力,坚持挺纪在前,突出纪律建设的治本效应,打好作风建设持久战,以作风整治巩固党的执政基础。要以本次检查考核为契机,在立行立改、深入整改上见成效,紧扣问题、从深层次、建章立制、抓出长效,跟踪问效、严肃责任。要主动担当作为,坚定不移贯彻落实好中央、省委和市委的各项决策部署,抓实抓好经济社会发展各项工作,努力在改革创新、人才引用、前沿科技以及脱贫攻坚、产业发展、新型城镇化建设等方面当先锋、打头阵,为全市经济社会高质量发展发挥更大作用。

在市住建局,宋晓路听取市住建局党组2019年度贯彻落实全面从严治党主体责任情况汇报,并指出了工作中存在的问题和不足。他要求,市住建局要持续巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,必须把政治建设摆在首位,严明政治纪律和政治规矩,以政治建设引领和推动业务工作,坚决防范违反政治纪律和政治规矩的行为;必须强化履行主体责任的自觉性,种好自己的“责任田”,坚持从党内政治生活抓起,严格落实“三会一课”、民主生活会等制度,自觉主动接受监督;必须盯紧重点领域和关键环节,全面加强纪律作风建设,锻造过硬作风,不断消除权力运行各领域各环节的风险,坚决杜绝违纪违法滋生,持之以恒抓好责任落实、政策落实、工作落实;必须强化责任担当,聚焦国家、省、市各项决策部署和工作要求,以持续深化“放管服”改革为着力点,在抓落实上做好表率、当好标杆,坚决打好打赢三大攻坚战,扎实抓好新型城镇化建设等各项工作,助力全市经济社会高质量发展。

宋晓路到平坝、市住建局检查2019年全面从严治党“两个责任”落实情况时强调

坚定不移推动全面从严治党向纵深发展

为经济社会高质量发展提供坚强政治保障

宋晓路在全市创建全国文明城市工作调度会上强调

狠抓工作落实 营造良好氛围 凝聚强大合力

推进全国文明城市创建工作再上新台阶

本报讯(记者 甘良莹) 1月2日,市委、市政府召开安顺市创建全国文明城市工作调度会。市委副书记、市政府市长宋晓路出席会议并作重要讲话。他强调,要凝聚强大合力、狠抓工作落实,在全市营造创文的良好氛围,推进创建全国文明城市工作再上新台阶。

市委常委、市委宣传部长、市委政法委书记张本强主持会议并就“八大环境”工作进行安排部署。

宋晓路指出,2020年新年伊始第一天召开创文工作调度会,不仅是对“八大环境”整治的专题调度,对新一年的创文工作系统的安排部署,同时也是代表市委、市政府对创文工作的高度重视。2019年以来,全市上下团结一心、积极进取,创文工作取得了巨大成绩,值得充分肯定。但同时也必须正视存在的不足和差距,进一步深化认识、凝聚共识,围绕市委、市政府中心工作,持续深入推进全市创文

工作。

宋晓路要求,全市各级相关部门要持续抓好统筹协调,保持前期创文工作成效良好的势头。市级分管领导要以身作则,结合各自的分管工作,深入思考谋划创文工作,建立完善专题调研、专项督导工作机制,不断加强日常调度,切实把工作抓在手上、扛在肩上。各牵头部门树立全市“一盘棋”思想,进一步细化“八大环境”工作方案,督促各级各部门抓好工作落实,形成强大合力,掀起创文高潮。特别在春节前后,要以创文为抓手,开展市容市貌美化、靓化工作,打造干净整洁、和谐美丽的城市环境,营造节日的喜庆氛围,切实推动安顺城市环境、文明水平提升迈上新的台阶。

会议通报了全市创文工作推进情况,“八大环境”牵头单位汇报了各自工作开展情况及下一步工作措施。

市直有关单位及西秀区、平坝区、经开区有关负责同志参加会议。

安顺:“五个体系”写好易地扶贫搬迁“后半篇文章”

□本报记者 陈婷婷 詹艳 实习记者 王小欢

“搬到社区后,社区服务中心的工作人员就安排我加入社区服务老年团,每月有400元的工资。去年底,我又当上了楼长,工资也增加到每月700元,现在加上我和老伴的养老金、低保金,生活不愁。”在西秀区彩虹社区安置点,62岁的搬迁户丁光荣高兴地给记者说起了自己搬迁后的感受。

搬迁群众的幸福感和获得感,源自安顺着力写好易地扶贫搬迁工作的“后半篇文章”。

2019年以来,围绕省委、省政府提出的后续工作“五个体系”要求,我市将

易地扶贫搬迁工作重心从搬迁为主转向做好后续扶持工作,努力写好易地扶贫搬迁“后半篇文章”。

2019年4月,全国易地扶贫搬迁后续扶持工作现场观摩会的代表实地观摩了我市西秀区彩虹社区安置点、普定县鑫旺大市场安置点和玉兔山安置点,“怎么搬”和“搬后怎么办”的安顺经验和做法,得到省外代表点赞。

“十三五”期间,安顺市计划实施易地扶贫搬迁82020人。

截止2019年底,安顺市共建成集中安置点84个,完成搬迁入住82104人,

占计划搬迁人数的100.10%,其中,搬迁建档立卡贫困人口76676人,占规划搬迁规模75181人的101.13%。

构建基本公共服务体系,让搬迁群众“住得放心”

王中义一家从猫洞乡中心村搬到普定县定南街道办鑫旺社区易地扶贫安置点。入住新房后,他感受最深的是社区

服务的贴心和生活的舒适便利:“搬迁入住特别方便,只要把相应的证件交给社区中心服务人员,就可拎包入住,包括医保、养老保险全部帮我们办妥。”

“两个大的孩子在鑫旺六小读书,小的就在小区上幼儿园。”王中义三个孩子的上学问题,在社区服务中心的帮助下得到了解决。

(下转2版)



西秀区:精准落实政策措施 巩固提升扶贫成效

□本报记者 吴学思

党的十八大以来,西秀区深入贯彻落实大扶贫战略行动,截至2018年9月,该区减少贫困人口12966户51010人,贫困发生率从9.12%下降至1.46%,顺利实现减贫摘帽,乡村面貌焕然一新,农业农村生产生活水平显著改善。

2019年以来,西秀区作为已脱贫摘帽县,按照习近平总书记关于“要把脱贫攻坚正确方向,确保目标不变、靶心不散,聚力解决绝对贫困问题”的重要指示,全面贯彻中央、省委和市委关于脱贫攻坚系列决策部署,把开展“不忘初心、牢记使命”主题教育与脱贫攻坚结合

起来,坚决落实“四个不摘”要求,紧盯“按时打赢”目标和“两不愁三保障”落实,落实政治责任、目标任务,扎实开展“五个专项治理”,不断巩固提升攻坚合力、工作水平,持续深入贯彻实施“六个精准”和“五个一批”基本方略,严格落实“摘帽不摘政策”要求,推动脱贫攻坚政策措施落实落地。

经过全区上下艰苦奋战,西秀区减贫摘帽成效进一步巩固提升。截止2019年11月30日,该区剩余2660户6962人贫困人口全部达到脱贫标准,贫困发生率从2019年初的1.08%下降为

0,圆满完成了年度目标任务。

持续打好基础设施建设硬仗

该区切实保障全区贫困村、贫困户安全饮水“户户通”,同步大力实施农村饮水巩固提升连片供水工程,定期监测农村饮水水质,不定期开展抽查,持续巩固提升农村饮水安全。

在全区基本实现“村村通油(水)泥路、组组通硬化路”基础上,2019年全面

完成了农村“组组通”三年攻坚建设,实现30户以上自然村寨100%通硬化路,累计建成通组路1210公里、联户路935.43公里,打通农村群众出行“最后一公里”,农村交通条件持续改善,该区2019年被评为省级“四好农村路”示范县。

(下转2版)

